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M A L A T E S T A . Chiedo di par la re , 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M A L A T E S T A . Desidero che la Camera 

sappia che l 'onorevole Ramel la ha doman-
da to egli stesso che sia conceduta la chie-
s ta autor izzazione. 

P R E S I D E N T E . Met to dunque a par-
t i t o le conclusioni della Commissione per 
la concessione del l 'autor izzazione a proce-
dere cont ro l 'onorevole Ramel la . 

(Sono approvate). 

Discussione del disegno di legge: Approva-
zione delie convenzioni 29 maggio 1916 e 
29 novembre 1919 fra ì delegati dei mini-
stri dei lavori pubblici e del tesoro e delle 
società per le strade ferrate secondarie 
della Sardegna e per le ferrovie comple-
mentari della Sardegna, relative alla que-
stione dell'esercizio della rete delle ferro-
vie secondarie sarde alla predetta società 
per le ferrovie complementari. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge : 
Approvaz ione delle convenzioni 29 mag-

gio 1916 e 29 n o v e m b r e 1919 t r a i de lega t i 
dei minis tr i dei lavori pubbl ic i e del tesoro 
e delle Società « per le s t r ade f e r r a t e se-
condar ie della S a r d e g n a » e «per le ferro-
vie complementa r i della Sardegna» re la t ive 
alla ques t ione dell 'esercizio della r e t e delle 
fe r rov ie secondar ie sarde alla p r e d e t t a So-
cietà per le fe r rov ie complementa r i . (99) 

Se ne dia l e t t u r a . 
ABISSO, segretario legge : (Yedi Stampa-

to n. 99-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è ape r t a . Non vi sono o ra to r i inscri t t i , ma 
l 'onorevole S a n n a - R a n d a c c i o , insieme agli 
onorevoli Mast ino, Sa t t a -Branca , Carboni-
Boj , Murgia, Lissia, Dorè, ha p r e s e n t a t o il 
seguente ordine del giorno. 

La Camera , 
conf idando che il Governo t e r r à conto 

dei r i pe tu t i vo t i delle r a p p r e s e n t a n z e poli-
t iche, ammin i s t r a t i ve ed economiche e di 
quelli del personale fe r rov ia r io per la sta-
t izzazione di t u t t e le re t i sarde e che ri-
conoscerà nella re te r i su l t an te dal la fus ione 
delle linee delle secondar ie e delle comple-
men ta r i i ca ra t t e r i di una re te di l a ca te-
goria ; 

conf idando ancora negli a f f idament i 
da t i dal la Società delle complementa r i per 
la sollecita costruzione delle linee di con-
giunzione f r a le re t i delle due Provincie e 

delle a l t re linee indispensabi l i alla Sar-
degna ; 

passa alla discussione degli ar t icol i ». 
Onorevole S a n n a - R a n d a c c i o , man t i ene 

ques t ' o rd ine del giorno? 
S A N N A - R A N D A C C I O . Lo man tengo 

ma r inunzio a svolgerlo. 
P R E S I D E N T E . I l Governo lo a c c e t t a ? 
B E R T I N I , sottosegretario di Stato per i 

lavori pubblici. Prego l 'onorevole S a n n a -
Randacc io di m u t a r e il suo ordine del gior-
no in raccomandaz ione , ass icurando che il 
Governo t e r r à nel massimo conto i vo t i 
espressi dalle r a p p r e s e n t a n z e pol i t iche, am-
ministrai ive, economiche, e dal personale 
fe r roviar io della Sardegna . 

SANNA-RANDACCIO. P r e n d o a t t o delle 
dichiarazioni del l 'onorevole so t tosegre ta r io 
di S t a to e t r a s f o r m o il mio ordine del giorno 
in r accomandaz ione . 

P R E S I D E N T E . Allora, nessun a l t ro 
chiedendo di par la re , dichiaro chiusa la di-
scussione generale . 

Pass iamo senz 'a l t ro alla discussione del-
l 'unico ar t icolo di ques to disegno di legge: 

« Sono a p p r o v a t e l e convenzioni 29 mag-
gio 1916 e 29 novembre 1910 f r a i Delegat i 
dei minis t r i del tesoro e dei lavor i pubblici;, 
in r a p p r e s e n t a n z a dell ' Amminis t raz ione 
dello S ta to , ed i Delega t i della Società i ta-
l iana per le S t r ade F e r r a t e secondar ie della 
Sardegna e di quella per le fe r rov ie com-
p lemen ta r i della Sardegna , concernent i la 
céssione dell 'esercizio della re te delle fer-
rovie secondar ie Sarde alla p r e d e t t a So-
cietà anon ima per le fe r rovie complemen-
t a r i ». 

CONGIU, relatore. C'è un secondo art i-
colo propos to dalla Commissione. 

P R E S I D E N T E . I n t a n t o cominciamo dal 
pr imo. 

T ra t t andos i di un disegno di legge co-
s t i tu i to da un art icolo unico, questo non 
dovrebbe essere messo a p a r t i t o ; ma, es-
sendo s ta to p re sen ta to un ar t icolo aggiun-
t ivo , se nessuno chiede di par lare , lo m e t t o 
a pa r t i t o . 

(È approvato). 
Pass iamo ora a l l 'ar t icolo aggiunt ivo pro-

pos to dalla Commissione: 
« I l Governo del Re è au to r i zza to a con-

sent i re la p roroga dei t e rmin i di cui negli 
ar t icol i 1, 2, 3, 4, 5, 6 della convenzione 29 
novembre 1919 t r a la Società per le s t r ade 


